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Господарська діяльність будь-якого підприємства характеризується 

наявністю матеріальних умов та основних засобів. Це найголовніший елемент 
продуктивних сил, який сприяє процесу виробництва, розподілу, обміну та 
споживання ресурсів. Основною характеристикою основних засобів є їхнє 
багатократне використання та зберігання зовнішнього вигляду протягом 
значного періоду. Ефективне використання обладнання, техніки та робочої 
сили забезпечується правильністю та точністю спланованості використання 
основних засобів.

Для вдосконалення організації господарської діяльності підприємствам 
слід вводити комплексний підхід в організації обліку, контролю, аналізу, 
внутрішнього аудиту й управління основними засобами. Від ефективності 
ведення їх обліку залежить прибутковість підприємства, охоплення нових 
сегментів ринку, залучення інвесторів, фінансовий стан, рентабельність та 
ліквідність.

Основними завданнями організації обліку основних засобів є:
правильне документальне оформлення та своєчасне відображення в 

регістрах обліку надходження, внутрішнього переміщення й вибуття об’єктів;
контроль над зберіганням основних засобів;
контроль над затратами на ремонт та модернізацію основних засобів;
правильне обчислення та відображення в обліку сум амортизації;
отримання документально обґрунтованих і достовірних даних про 

наявність та рух основних засобів за місцями їх експлуатації;
виявлення результатів від реалізації об’єктів основних засобів або 

іншого їх вибуття.
Синтетичний облік основних засобів ведеться на рахунку 10 «Основні 

засоби», який призначений для обліку й узагальнення інформації про 
наявність і рух як власних основних засобів, так і одержаних за умов 
фінансового лізингу, а також орендованих цілісних майнових комплексів, які 
належать до складу основних засобів. А також на рахунку 11 «Інші необоротні 
матеріальні активи», який призначено для обліку та узагальнення інформації 
про наявність та рух інших необоротних матеріальних активів, які не 
відображені у складі об’єктів обліку на попередньому рахунку. На субрахунку 
112 «Малоцінні необоротні матеріальні активи» ведуть облік предметів, строк 
корисного використання яких більше одного року, зокрема спеціальні 
інструменти і спеціальні пристосування, вартість яких погашається шляхом 
нарахування зносу за встановленою підприємством нормою з урахуванням 
очікуваного строку використання таких об’єктів.

Аналітичний облік основних засобів ведеться на інвентарних карточках, 
які відкриваються окремо на кожний об’єкт і зберігаються по групах 

.О.
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класифікації. Заповнені інвентарні карточки реєструються в описі. На основі 
інвентарних карточок основних засобів складається відомість обліку руху 
основних заходів. Підсумкові суми по відомості обліку руху основних засобів 
переносяться в журнал-ордер на рахунок 10. Якщо один об’єкт основних 
засобів складається з частин, які мають різний строк корисного використання 
(експлуатації), то в бухгалтерському обліку кожна з цих частин може 
визнаватись як окремий об’єкт основних засобів. Кожному інвентарному 
об’єкту присвоюється інвентарний номер, який наноситься на об’єкт і 
вказується в первинних документах та реєстрах з обліку об’єктів основних 
засобів. Облік ведеться також за видами основних засобів, місцями їх 
експлуатації, матеріально відповідальними особами.

Ефективне використання основних засобів і виробничих потужностей 
підприємства сприяє поліпшенню всіх його техніко-економічних показників: 
зростанню продуктивності праці та фондовіддачі, збільшенню випуску 
продукції, зниженню її собівартості, економії капітальних вкладень.
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За нинішніх умов ринку господарювання підприємства різних галузей 
здобули повну оперативну самостійність у таких сферах як: скільки та якої 
продукції виробляти, кому продавати свою продукцію, як планувати всі 
виробничі процеси тощо. Усю цю свободу дій спрямовано перш за все на 
врахування кон’юнктури ринку та його потреб і вимог.Вірно обрана стратегія 
та належні обсяги виробництва можуть допомогти досягнути бажаного 
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